
希学園 第392回 公開テスト 小４ 社会 2025年１月12日実施 (模範解答) 制限時間２５分

１

問１ ウ 問２ エ 問３ 栃木（県）
とち ぎ

問４(1) 大陸だな (2) 対馬 海流 問５(1) オ (2) ウ

問６ ウ 問７ イ 問８ ウ 問９ ウ 問10 ア

問11 甲府 市 問12 イ 問13 シラス 台地
こう ふ

問14(1) イ (2) カ 問15 イ 問16 高潮
たかしお

問17 輪中 地域 問18 イ 問19 エ 問20 ウ 問21 ウ
わ じゅう

問22 長野（県）

２

問１ ウ 問２ か が み 問３ イ

配点

１問４ (1)・(2) 問５ (1)・(2) 問14(1)・(2) 各２点 その他 各４点

下線部：漢字・ひらがな・カタカナ指定



希学園 第392回 公開テスト 小４ 社会 2025年１月12日実施 (解説)

１

問１ 能登半島は石川県にあります。

ア：伊豆半島（静岡県） イ：下北半島（青森県） エ：大隅半島（鹿児島県）
い ず おお すみ

問２ エ：青森県（津軽半島）と北海道を結ぶ青函トンネルは、鉄道のみが通っています。
つ がる

問５ それぞれの河川の河口の位置 ア：徳島県 イ：秋田県 エ：高知県 カ：新潟県
とく しま

問６ 北陸地方＝中部地方の日本海側 東海地方＝中部地方の太平洋側
がわ

山陽地方＝中国地方の瀬戸内海側 南西諸島＝鹿児島県南部・沖縄県

ア：年間の降水量が少ないことから「山陽地方」（岡山市）

イ：夏の降水量が多いことから「東海地方」（静岡市）

ウ：冬の降水量（雪）が多いことから「北陸地方」（新潟市）

エ：年中温暖であることから「南西諸島」（那覇市）
おん だん な は

問７ ア：ナスは、高知県や熊本県で生産がさかんです。

ウ：たまねぎは、北海道や兵庫県で生産がさかんです。

エ：トマトは、熊本県や北海道で生産がさかんです。

問８ ア：白神山地には、ブナの原生林が広がっています。

イ：藤前干潟は愛知県に位置する、ラムサール条約登録地です。千葉県にあるのは谷津干潟です。
や つ

エ：琵琶湖のある滋賀県では、赤潮の原因であるリン入りの合成洗剤の使用や販売を禁止しました。
ごう せい せん ざい はん ばい きん し

問９ ア：この地形図は、等高線が10ｍごとに引かれているので、縮尺は２万5000分の１です。

イ：等高線が低い方に向かって突き出ているので、尾根です。
ひく つ

ウ：秋葉山の南に広がっているのは、果樹園（ ）ではなく、広葉樹林（ ）や針葉樹林（ ）で

す。

エ：東側の線路のまわりに水田（ ）も荒れ地（ ）も見られます。

問10 ア：カツオ イ：ホタテ ウ：こんぶ エ：ウナギ

問11 この都道府県は山梨県です。
やま なし

問12 イ：奄美大島は鹿児島県に属しています。沖縄県の沖縄島北部や西表島、徳之島（鹿児島県）とともに世

界自然遺産に登録されています。

問14 (1) 法隆寺は、現存する世界最古の木造建築で、奈良県の斑鳩町にあります。
げん そん さい こ もく ぞう けん ちく いかるが

(2) 中尊寺は岩手県の平泉にあります。
ひらいずみ

エ：奈良県奈良市 オ：京都府京都市

問15 ア：和歌山県 イ：長野県（内陸県） ウ：三重県 エ：福島県

問16 地震などの影響でおこる津波と区別しておきましょう。
つ なみ く べつ

問18 東北新幹線は、東京都から青森県までを通っています。

ア：千葉県は新幹線は通っていません。

ウ：群馬県を通っているのは上越新幹線や北陸新幹線です。

エ：神奈川県を通っているのは、東海道新幹線です。

問19 ア：宮城県（仙台平野） イ：山形県（庄内平野など） ウ：北海道（石狩平野・上川盆地など）
みや ぎ せん だい しょうない いし かり

問20 原子力発電所は、2011年３月の東日本大震災による津波を原因とする事故が発生したため、多くが停止し

ていました。

問21 瀬戸大橋は、岡山県倉敷市児島と香川県坂出市を結んでいます。鉄道と自動車で渡ることができます。
くら しき

２

問１ ア：エコマーク（リサイクルしてつくられた商品につけられるマーク）

イ：グリーンマーク（再生紙からつくられた商品につけられるマーク）
さい せい し

ウ：世界遺産のマーク

エ：ＰＥＴ素材の商品につけられるマーク
そ ざい

問３ イ：阪神・淡路大震災は1995年１月17日に発生しました。


